



四场10球，刷纪录“梅”问题

世界杯前最后一场热身赛，阿根廷队毫无悬念地5比0大胜阿联酋队，找到了进球的感觉也检验了几位替补，当然最耀眼的还是梅西，巴黎圣日耳曼球员在比赛中一传一射，最近四场比赛为阿根廷队打进了夸张的10球，将今年国际赛事进球数提升为11球，仅次于2012年的12球，有很大机会在世界杯上创造职业生涯新纪录。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

梅西有机会在世界杯上冲击的纪录有不少。在世界杯出场次数方面，阿根廷人四次参赛踢了19场，落后德国传奇马特乌斯六场，如果阿根廷队能够打进半决赛的话，梅西就有机会完成超越。在世界杯取胜场次方面，纪录保持者、德国名宿克洛泽在世界杯上赢下过17场比赛，梅西现在的数据是12场。

同时，梅西还有机会成为以队长身份参加世界杯场次最多的球员，目前他已佩戴队长袖标在世界杯亮相12次，该纪录保持者是来自墨西哥的马奎斯，成绩为17次。过去四届世界杯，梅西都完成过助攻，也是世界杯历史

上唯一连续四届都有助攻的球员，如果本届能再度助攻队友得分，还将继续刷新纪录。

当然，无论梅西自己还是阿根廷球迷，更期待的都是另一件事，那就是赢得世界杯冠军。上个月初，梅西就已经正式表态：“我现在有些焦虑和紧张，因为这将是我最后一次参加世界杯。”

梅西出生于1987年6月，今年已经35岁，但就本赛季迄今为止的表现来看，这位阿根廷人俨然又回到了巅峰状态，虽然比赛方式和其25岁时相比有巨大不同，但对比赛的影响力如出一辙，在巴黎圣日耳曼，梅西各项赛事出场19次打进12球并有14次助攻，是五大联赛完成助攻次数、射门次数、

过人次数与直塞次数最多的球员。

在国家队，梅西对爱沙尼亚打进五球，对洪都拉斯和牙买加都完成了梅开二度，加上对阿联酋队的进球，最近四场比赛打进10球，迄今为止代表阿根廷队出场165次，打进91球并有50次助攻，梅西自己也说现在的感觉很棒：“主要是因为今年的季前准备完成得很好，和去年截然不同。”

对阿联酋队，梅西踢满全场并有七次射门两次射正，传球成功率达到88%，最重要的是没有受伤，这也要感谢阿联酋队主帅、原阿根廷国脚阿鲁阿巴雷，后者早就跟球员打了招呼：“对梅西要小心点，不然我就回不了阿根廷了。”

不挑对手 不惧冷门 不再轻敌

梅西：夺冠热门永远是最强的球队

即将迎来“最后一舞”，梅西心中最强的对手是谁？“巴西队、法国队和英格兰队。”阿根廷人说，“每次世界大赛都难免爆冷，但总的来说夺冠热门还是那些最强的球队，如果让我说的话，我会说巴西队、法国队和英格兰队是这届世界杯夺冠热门，他们最近的状态很好。”

具体来说，梅西认为巴西队拥有一批非常优秀的球员：“虽然他们的阵容不是太均衡，但高水平球员很多，非常擅长一对一，两个边路都非常有威胁，而且他们还有内马尔！”对于法国队，梅西认为虽然缺少了坎特、博格巴等球员，但高卢雄鸡依旧是一个令人敬畏的对手：“他们依旧拥有许多优秀

球员，此外还拥有一位长时间执教球队的冠军教练。”

此外，梅西还谈到了西班牙队：“虽然西班牙队很年轻，但他们的足球风格非常清晰，总是试图让你跟在球后面跑，无论对手是谁都会坚持做自己，没有哪支球队会喜欢遇上这样的对手。”

梅西同时强调现在就分析淘汰赛，为八分之一决赛挑对手（出线的队大概率是面对法国队或丹麦队）是完全错误的：“我们必须从小组赛开始，从第一场比赛开始，我们必须力争取得开门红，在世界杯上有个好的开始是非常重要的，你赢得越多，对未来就越安心。”

“上届世界杯我们就犯了错，比赛还没开始，我们就好像已经拿到小组第一了，好像已经进了16强了，已经开始考虑淘汰赛了，结果却完全不是这样（最后一轮才拿到小组第二）。”梅西说，“这是世界杯，总会发生一些意想不到的事情，所以我们现在必须专注于对沙特阿拉伯队的第一场比赛。”

梅西表示自己在2014年世界杯上学到的最重要的东西就是必须打好开局：“赢下第一场比赛是一切的基础，能为后续历程奠定基调，具体到这届世界杯，我觉得从分组情况（波兰、沙特阿拉伯、墨西哥）来看，确实与2014年世界杯很相似（尼日利亚、波黑、伊朗）。”

伤病隐患压低阿根廷上限

对阿联酋队的热身赛，斯卡洛尼一共使用了17名球员，考虑到上半场阿根廷队就已4比0领先，确实有些少，这主要是因为有些球员刚从伤病中恢复，有些则连续征战太过疲惫，赛

后主教练更是表示有些球员的恢复情况并不乐观，未来几天可能会调整大名单。

阿根廷媒体说身体状态存疑的是罗梅罗、冈萨雷斯、迪巴拉和戈麦斯，这四位球员都落选了对阿联酋队的比赛大名单，其中效力于热刺的中卫罗梅罗是绝对主力，不过赛前新闻发布会上斯卡洛尼说过罗梅罗的恢复情况良好，应该可以排除。

迪巴拉刚在上周末罗马对都灵的意甲联赛中复出，替补出场踢了20分钟左右，缺席本场比赛更可能是因为斯卡洛尼不想冒险。效力于塞维利亚的中场戈麦斯与效力于佛罗伦萨的边锋冈萨雷斯就有些危险了，根据阿根廷媒体《Tyc体育》的说法，冈萨雷斯至今还只能完成一半的训练课，能否

在小组赛阶段复出都很难说，戈麦斯则是突发伤病，具体情况未知。

如果冈萨雷斯无法及时伤愈，斯卡洛尼大概率会召回效力于马竞的前锋安赫尔·科雷亚，效力于那不勒斯的小西蒙尼也有机会，近来在曼联飞速成长的小将加纳乔则不大可能，毕竟阿根廷这届世界杯的目标是夺冠，没有太多时间拿来培养新人。

进了替补席但没获得出场机会的劳塔罗和塔利亚菲科没有问题，前者没踢是因为在国米踢得太多，需要休息，后者则是由于舟车劳顿导致肌肉疲劳，很快就会回到主力阵容。到是首发出场在中场休息时被换下的右后卫阿库尼亚有说法，赛前新闻发布会上斯卡洛尼就说他的小腿不太对劲，未来几天需要密切观察。



斯卡洛尼寻找B计划

对阿联酋队的热身赛，胜负其实并不是最重要的，最重要的是能否借这场比赛的机会确定洛塞尔索的替代者，过去两年时间里后者一直是阿根廷队绝对主力，与德保罗以及帕雷德斯组成中场铁三角，现在因伤告别世界杯，球队必须找到B计划。

尽管在热刺踢不上主力，过去一年一直被租借至比利亚雷亚尔，但洛塞尔索在阿根廷队非常重要，他的组织能力可以让梅西减少回撤，待在距离对方球门更近的地方，同时也能在边路活动，具备边中场属性，在他确定因伤缺席世界杯后，主教练斯卡洛尼明确表示找不到能取代他战术地位的球员：“我们必须改变战术。”

备选方案有两个，分别是效力于布莱顿的麦卡利斯特和效力于本菲卡的恩佐·费尔南德斯。对阿联酋队，斯卡洛尼选择了麦卡利斯特首发，恩佐·费尔南德斯下半场替补出场，从表现来看，麦卡利斯特在进攻端基本起到了串联的效果，还能够带球突进，但考虑到对手水平有限，到了世界杯上能否保持这样的水准还需观察。

而从斯卡洛尼的表态来看，阿根廷队很可能会根据对手不同选择用人：“这是个优秀的团队，究竟是谁来

替代洛塞尔索，很大程度上取决于我们准备使用的战术。”这也意味着首战对实力相对较弱的沙特阿拉伯队，攻强守弱的麦卡利斯特首发的可能性要更大些。

主教练同时表示“防守好的球队赢得世界杯”的说法是不正确的：“我更倾向于说是更聪明、更谨慎的球队赢得世界杯，是那些知道何时该进攻，何时该防守的球队赢得世界杯，很少有球队从始至终都占据优势，都将皮球控制在对方半场，我们必须适应这件事，我们必须踢得更聪明，所以如果原有计划行不通的话，我们就必须寻找别的方案。”

